

Переменка

№ 6, сентябрь 2021 г.

ГБОУ СОШ пос. Новоспасский



Юбиляры



25 сентября исполняется 250 лет со дня рождения Николая Николаевича Раевского, русского полководца, героя Отечественной войны 1812 года, имя которого, по воспоминаниям современников, «среди других знаменитых имен... светлело огнем лучезарной славы». Дорогого стоит высказывание Наполеона Бонапарта о своем отважном противнике: «Этот русский генерал сделан из того материала, из которого делаются маршалы».

К этой юбилейной дате сотрудники сельской библиотеки подготовили для старшеклассников библиотечный урок «России щит и меч, Отечества герой».

Библиотекарь Н.В. Сизанова познакомила ребят с жизнью незаурядного военачальника, полной блестящих подвигов и знаменательных событий. Будущий генерал родился в старинной дворянской семье, вышедшей из Дании, поселившейся в Польше и в начале XVI века перешедшей на службу к правителям Москвы. Начиная со времён Василия III, Раевские верой и правдой служили России. Известна история Прасковья Раевская, которая приходилась бабкой царице Наталье Кирилловне – матери Петра I. В Полтавской битве принимал участие дед Николая Николаевича – Семён Раевский, а отец, участвуя в русско-турецкой войне, был ранен и не дождался рождения сына.

Николай Николаевич родился в Санкт-Петербурге, воспитывался в семье деда по материнской линии – сенатора Самойлова и по обычаю того времени в три года был зачислен на военную службу. Действительную же службу он начал в четырнадцать лет гвардейским прапорщиком в армии своего двоюродного деда, знаменитого Григорий Потемкина. За тридцать лет безупречной службы Николай Николаевич участвовал практически во всех войнах России конца XVIII - начала XIX веков, сражался с турками, поляками, персами, шведами, французами. В Отечественной войны 1812 года Раевский, командуя 7-м пехотным корпусом армии Багратиона, прославился защитой Смоленска, сражениями под Салтановкой и Бородино. Он стал одним из самых любимых солдатами и народом генералов.

Дружбой с легендарным воином гордился Александр Сергеевич Пушкин. «Я не видел в нем героя, славу Русского войска, я в нем любил человека с ясным умом, с простой прекрасной душою, снисходительного, почительного друга, всегда милого, ласкового хозяина»

Я не видел в нем героя, славу Русского войска, я в нем любил человека с ясным умом, с простой прекрасной душою, снисходительного, почительного друга, всегда милого, ласкового хозяина

А. С. Пушкин



попечительного друга, всегда милого, ласкового хозяина», – писал поэт. Благодаря приглашению Николая Николаевича Раевского в 1920 году, опальный поэт отправляется в путешествие с семьей генерала по Кавказу и Крыму, где знакомится с достопримечательностями Керчи, Феодосии, Южного берега Крыма,



Бахчисарая и Симферополя. По признанию поэта, благодаря Николаю Николаевичу, он провел под благословенным небом Тавриды «три счастливейшие недели».

Украшением мероприятия стала музыкальная композиция на стихи Марины Цветаевой и Дениса Давыдова, посвященная героям двенадцатого года. В заключение, участники необычного урока проверили свою эрудицию, отвечая на вопросы викторины «Беспримерной отваги парад».

В. Ульянова

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ Пусть в школе будет всегда интересно!

Вот и подошёл уже к концу первый учебный месяц в году. Тяжело было после длинных летних каникул настроиться на трудовой лад. Но ничего, справились! Уже за этот самый первый месяц сколько произошло интересного, запоминающегося! Да начиная прямо с 1-го сентября, когда ребята начальной школы (сразу после торжественной линейки и классных часов) посетили сельский Дом Культуры, где стали участниками театрализованной игровой программы «Приключения поросёнка Фунтика». Эмоции просто переполняли каждого.



Затем были уроки, классные мероприятия, экскурсии, походы на природу, спортивные соревнования, трудовые десанты и даже специальные курсы для учащихся.



Трудовой десант «Уютный школьный двор»

Библиотечный урок «Книга о моей малой родине»



На курсах медиации

Ребята 5 -11 классов уже включились в школьный этап Всероссийской предметной олимпиады (по всем учебным дисциплинам), результаты которой покажут, кто продолжит испытания в следующем туре (на уровне округа). Так что жизнь, как говорится, бьёт ключом.

Мне кажется, что мы неплохо начали учебный год. Очень хочется, чтобы в нашей школе всегда было так интересно.

Д. Антипова